

SZENTHÁROMSÁG ÜNNEPE

HETI IGE

*Az Úr Jézus Krisztus kegyelme, Isten szeretete és a Szentlélek közössége legyen mindnyájatokkal!
(2Kor 13,13)*

INTROITUS ANTIFÓNA

*Az örökkévaló Királynak, a halhatatlan, láthatatlan egy Istennek
tiszteleg és dicsőség örökkön-örökké, halleluja! (1Tim 1,17)*

BEVEZETŐ IGE

*Örökkévaló Isten az Úr, aki teremtette a föld határait:
kifürkészhetetlen az ő bölcsessége!
(Ézs 40,28)*

A VASÁRNAP IGÉI (PERIKÓPA REND)

Ógyházi:	Jn 3,1-15	Róm 11,33-36	Ézs 6,1-13
A sorozat:	Jn 17,1-10	Ef 3,8-12	5Móz 6,4-7.14-15
B sorozat:	Mt 28,16-20	Ef 1,3-14	2Móz33,18-23
C sorozat:	Lk 10,21-28	2Kor 13,11-13	5Móz 29,28
Zsoltár:			Zsolt 145,1-14
Textus:			Jn 17,1-10

GRADUÁLÉNEK ÉS HETI ÉNEK

[EÉ 41](#) „Téged, Úristen, mi keresztyének...” [EÉ 250](#) „Az Urat áldom én...”

A nap témája: A teremtő, megváltó, megszentelő Isten imádása

Liturgikus szín: fehér

„Pünkösöd nyolcadán, a pünkösöd utáni 1. vasárnapon üli meg az egyház ezt a nagy ünnepet, amelynek már az introitusa is (az apokr. Tóbiás 12,6¹ és a 8. zsolt. 2. v. alapján) a Szentháromságot magasztalja. Vasárnapon kezdte az Atya a teremtést, vasárnapon végezte el a Fiú - halálból való feltámadásával - a megváltást, és vasárnapon áradt ki a Szentlélek az egyházra, hogy elvégezze az Úr akaratából a megszentelésnek és hazavezérlésnek, az üdvözítésnek, célhoz juttatásnak munkáját. Amikor még nem ültek külön ünnepet a Szentháromság titkának és csodaművének imádására, az ősi **evangélium (Jn 3,1-15)** már akkor is *a Szentháromság együttes művének hirdette a Szentlélektől születő új életet*, az **epistolában (Róm 11,33-36)** pedig ugyancsak a Szentháromság egy Isten titkát és dicsőségét imádja az egyház. (Az ünnepnek a római tradíció szerinti, külön ünnepé válással kapcsolatos, újabb evangéliuma: Mt 28, 18-20.)

¹ „Dicsőítsétek Istent minden élőlény előtt, és mondjatok neki köszönetet azért, amit veletek tett. Dicsőítsétek és magasztaljátok nevét. Mindenki előtt hirdessétek az Isten tetteit, mert méltó rá, s ne szűnjetek meg köszönetet mondani neki.”

Evangélikus rend szerint ez az ünnep *Te Deum*-os, örvendező *communio*-nap az egyházban, amelyen a Nicaenum (illetve Luther credo-éneke: a „Mi hiszünk az egy Istenben”) helyett sok helyen az *Athanasianum* igéiben szólal meg az egyház imádsággá lett dogmája. (Vö. még a kollektaimádság és a „Dicsőséges Szentháromság” c. énekünket, Kér. Ék. 253., EÉ 247)”²

BEVEZETŐ ZSOLTÁR (INTROITUS)

Az örökkévaló Királynak, a halhatatlan, láthatatlan egy Istennek tisztesség és dicsőség örökkön-örökké, halleluja! *1Tim 1,17*

Nagy az Úr, méltó hogy dicsérik,
nagysága felfoghatatlan.

Nemzedékről nemzedékre dicsérik műveidet,
hirdetik hatalmas tetteidet.

Magasztal, Uram, minden teremtményed,
híveid áldanak téged.

Elmondják, hogy országod mily dicsőséges,
és uralmad nemzedékről nemzedékre tart. *Zsolt 145,3.4.10.11*

Kis glória vagy énekvers ([EÉ 5](#); [GyLK 624](#))

Az örökkévaló Királynak, a halhatatlan, láthatatlan egy Istennek tisztesség és dicsőség örökkön-örökké, halleluja! *1Tim 1,17*

Vagy:

[GyLK 674](#) szerint.

KYRIE BŰNVALLÁSSAL / KRISZTUS IMÁDÁSA (KYRIE)

Vétkeztem ellened, Istenem, elfogadtam kegyelmedet és sokféle ajándékodat, de nem teremtem a hit és az engedelmesség, a szeretet és a szolgálat gyümölcseit. ne vess el engem örökre, hanem add nekem új életet teremtő Szentlelkedet, az Úr Jézus Krisztusért. Ámen.

Vagy:

Lelkés: Úr Jézus Krisztus, aki Isten jobbjának dicsőségében részesültél, Uram, irgalmazz!

Gyülekezet: **Uram, irgalmazz!**

Lelkés: Úr Jézus Krisztus, aki közbenjársz értünk az Atyánál, Krisztus, kegyelmezz!

Gyülekezet: **Krisztus, kegyelmezz!**

Lelkés: Úr Jézus Krisztus, aki a Szentlelket elküldöd, Uram, irgalmazz!

Gyülekezet: **Uram, irgalmazz!**

Kyrie énekvers ([EÉ 5](#); [GyLK 624](#))

A NAP IMÁDSÁGA (KOLLEKTA)

² Jánossy Lajos: *Az egyházi év útmutatása*. 44-45. o.

Lelkés: Imádkozzunk! Imádkozzunk! Mindenható Atya Isten, aki életet adott nekünk, és üdvösségre hívtál el minket, légy áldott jóságodért; Isten Fia, aki életedet adtad értünk, és bűnbocsánatot szereztél nekünk, légy áldott hűségédért; vigasztaló Szentlélek, aki Krisztushoz térítesz, és a benne való hitben megszentelsz minket, légy áldott szeretetedért! Téged illet minden dicsőség, Szentháromság egy igaz Isten, a Jézus Krisztus által, aki az Atyával és a Szentlélekkel Isten, él és uralkodik mindörökkön-örökké.

Vagy:

Lelkés: Isten, aki szent, egységes és oszthatatlan Háromság vagy: növeld bennünk a hit ajándékát és a szeretet érzését, hogy örök életre jussunk a te ígéreted szerint, az Úr Jézus Krisztus által, aki veled és a Szentlélekkel [Isten,] él és uralkodik örökkön örökké. Ámen.

Vagy:

Lelkés: Hatalmas Isten, te teremtetted a mennyet és a földet, dicsőséged betölti a mindenséget. Te Fiadban, Jézus Krisztusban emberi formában is itt voltál közöttünk. A te Lelked lakik bennünk, és ő éltet minket. Költözz életünkbe szereteteddel, kedvességeddel és irgalmaddal! Áldunk és magasztalunk téged, Szentháromság Isten, most és örökké.

Gyülekezet: Ámen.

TEXTUSKOLLEKTÁK

Istenünk, mennyei atyánk, aki elküldted hozzánk szent Fiadat; Úr Jézus Krisztus, aki megmutattad nekünk az atyához vezető utat; szentlélek Isten, aki munkálad egyházad egységét: Szentháromság egy igaz Isten, tied a dicsőség örökkön örökké. Ámen.

Szentháromság, egy igaz Isten! Magasztalunk téged, hogy istenséged titkát kinyilatkoztattad. növeld hitünket, hogy igazán és hűséggel szolgáljunk téged, itt a földi életben és majd az örökkévalóságban Urunk, a Jézus Krisztus által. Ámen.

Áldott légy, Úr Isten, mennyei atyánk, hogy életet adott nekünk, és üdvösségre hívtál el minket. áldott légy, Úr Jézus Krisztus, hogy életedet adtad értünk, és bűnbocsánatot szereztél nekünk. áldott légy, szentlélek Úr Isten, hogy térítesz, és új életre keltesz minket. áldott légy, Szentháromság egy igaz Isten, most és örökké. Ámen.

Úr Jézus Krisztus, szabadíts meg bűneinktől kegyelmeddel! Úr Isten, Atyánk, nevelj minket szeretetre a te szereteteddel! Szentlélek Úr Isten, egyesíts minket gyermekeiddel a te közösségedben. szentháromság egy igaz Isten, légy minékünk segítőnk, Urunk és Megváltónk most és örökké. Ámen.

ÁLTALÁNOS KÖNYÖRGŐ IMÁDSÁG (ORATIO OECUMENICA)

Lelkés: Mindenható, örök Isten! Kérünk, tekints ránk kegyelmesen, amikor ma hálát adunk neked mindenek iránti jóvoltodért.

Lektor: Teremtő Istenünk! Szerető mennyei Atyánk! A teremtés csodájáért és gondviselő jóságodért fogadd el ma gyermekeid háláját! Kérünk téged,

Gyülekezet: Urunk, hallgass meg minket!

Lektor: Úr Jézus Krisztus! Jóságos Megváltónk! Megváltásunk titkának beteljesítéséért, bűneink bocsánatáért és az örök élet ígéretéért fogadd el ma néped háláját! Kérünk téged,

Gyülekezet: Urunk, hallgass meg minket!

Lektor: Szentlélek Isten! Vigasztalásodért, megelevenítő erődért, megszentelő kegyelmedért és sokféle ajándékodért fogadd el ma néped háláját! Kérünk téged,

Gyülekezet: Urunk, hallgass meg minket!

Lelkész: Örökkévaló Isten! Nyisd meg szívünket legszentebb titkod előtt! Add megértenünk, hogy nemcsak ebben az életben akarsz Istenünk lenni, hanem az eljövendőben is. E hitben tarts meg minket, és taníts úgy számlálni napjainkat, hogy bölcs szívhez jussunk a mi hatalmas Istenünk és Üdvözítőnk, Jézus Krisztus által, aki veled és a Szentlélekkel Isten, él és uralkodik mindörökkön-örökké.

Gyülekezet: Ámen.

TOVÁBBI AJÁNLOTT ÉNEKEK ÉS LITURGIKUS SEGÉDANYAGOK

További ajánlott énekek:

[EÉ 42](#) "Áldunk téged, Istenünk.."

[EÉ 247](#) "Mi valljuk: hiszünk Istenben.."

[GyLK 817](#) „Szent vagy örökké Atya Úristen..”

Egyházzenei segédanyag

<https://kantorkepzo.lutheran.hu/21segedanyag/460sztharomsag>

Kirchenjahr evangelisch

<https://www.kirchenjahr-evangelisch.de/article.php#1118>

das Kirchenjahr

<https://www.daskirchenjahr.de/tag.php?name=trinitatistag&zeit=Trinitatis>

Evangelische Liturgie – Texte zu Gottesdiensten im Kirchenjahr

<https://www.evangelische-liturgie.de/>

Liturgischer Wegweiser – Gebete und Lieder

<https://www.liturgischer-wegweiser.de/gebete-und-lieder/trinitatiszeit/trinitatis/>

VELKD – Wochengebet

<https://www.velkd.de/gottesdienst/wochengebet.php>